



“你是老天赐给我失散多年的亲人。”“牵挂了你9年,你好了比啥都强……”7月27日,造血干细胞受捐者郝彩霞和捐献者胡亚利紧紧相拥,喜极而泣。两个本来没有交集的陌生人,因为9年前的一次造血干细胞捐献,从此“血脉相连”,彼此牵挂。

#### 9年的感恩与牵挂

2015年3月,与一名血液病患者配型成功的胡亚利,在丈夫和红十字会工作人员的陪同下来到北京,成功捐献了110毫升造血干细胞混悬液,为一名素不相识的患者送去了重生的希望。胡亚利成为鄂尔多斯市第5例、内蒙古自治区第40例、全国第4775例捐献者。

按照国际惯例,器官捐献一般采用“双盲原则”,捐受双方信息都要保密,造血干细胞捐献也参照此原则。供患双方若要见面,可在捐献满相应的年数后,且患者健康状况良好时,供患双方才可提出申请,并接受评估。

时隔9年,2024年7月26~28日,恰逢中华骨髓库2024年度第二期移植医院协调员培训班在鄂尔多斯市举办。在中华骨髓库国家级管理中心和内蒙古自治区红十字会、鄂尔多斯市红十字会等多方协调推动下,来自准格尔旗的造血干细胞捐献者胡亚利与来自伊金霍洛旗的受捐者郝彩霞在伊金霍洛旗见面了。

7月27日11时30分,在见面会会场,胡亚利一直盯着那扇紧闭的门。门开了,早已泪流满面的郝彩霞在女儿与丈夫的陪伴下向胡亚利走来,胡亚利张开双臂紧紧拥抱郝彩霞。“终于找到了,就像失散了多年的亲人、妹妹,这么多年心里一直都在牵挂……对我的人生来说,这就是圆满,我的心终于放下了。”胡亚利动情地说。郝彩霞激动地一个劲儿抹眼泪。两人哭着、笑着,诉说着这9年的感恩与牵挂,在场的人无一不被感动落泪。

#### 要把爱传承下去

“康复3年后,我特别想见见当年的救命恩人。想给她报个喜,和她说说心里话,但多次询问后一直未能如愿。”7月29日,郝彩霞对记者说,当可以见面的喜讯传

# 时隔6年,『血脉相连』的两个人终于见面了……

来时,正在湖北学习的她当即请假开车13个小时赶了回来。

“我一直在关注造血干细胞捐献的信息,每当看到又有人捐献了,我就想起了身上流着我血液的那个人,特别想知道她的消息,但又害怕听到不好的消息,也不敢打听。老在想‘她好了没,恢复得怎样了?’”胡亚利说。

短暂的见面,两人有说不完的话。“我们都觉得对方就是自己失散多年的亲人。我俩同岁,今年都50了,今后她就是我的姐姐。我们把见面的喜讯告诉了各自的家人,组织两家的近亲属见了面,吃了团圆饭。分别时,我们相约以后就像一家人一样常来常往。”郝彩霞说。

9年前的缘分带给郝彩霞的不仅仅是重生,她的性格也发生了很大变化。“之前我是一个争强好胜的人,现在我的性格变得柔和了,格局和视野也更大了。这次见面后,我发现姐姐特别好,她就是这样一个人。今后我们一家人要像姐姐一样把爱心传承,我的女儿也准备加入中华骨髓库。”郝彩霞说。



#### 她是内蒙古好人

“当年我捐献造血干细胞后,身体没有不良反应,第二年还生下了健康的女儿。如今,受捐者的痊愈更加说明了造血干细胞捐献对本人无害,还可挽救他人生命,值得大力提倡。”胡亚利说。

这次捐献后,胡亚利收获了诸多荣誉和赞赏。2016年12月,胡亚利荣登“内蒙古好人榜”,被评为助人为乐好人。这些给了她无穷动力。她积极地宣传造血干细胞捐献知识,讲述捐献造血干细胞的重要意义,用自己的经历动员更多的人加入中华骨髓库。此外,她还加入了准格尔旗志愿者服务队,她的身影不时出现在禁毒宣讲台上、捐资助学队伍中、孤寡老人慰问活动中……

文/草原云·北方新报记者 王利军

